

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

PRECIOS DE SUSCRIPCION
AL CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
EN LA CAPITAL
II MES, 1'50 PESAS; TRIMESTRE, 4'50
FUERA
TRIMESTRE, 5 PESAS.
PUNTO UNICO DE SUSCRIPCION

ALICANTE CALLE DE LA PELOTA, 15 Y 17

Oficinas: Peñota, 15 y 17

TÓNICO-JEREZ

VINO ESPECIAL

PARA ENFERMOS Y CONVALESCENTES
de venta, en las principales farmacias, droguerías
y ultramarinos.

A. Deleyto & C.
JEREZ DE LA FRONTERA.

SALVADO DE COCO

Es el alimento mas económico y el mas nutritivo para la alimentación y engorde del ganado y aves.

Calidad superior de coco, 18 pesetas
los 100 kilos libre de envase. Ventas al por mayor

Hijo de Valeriano García, Princesa, 1 y 4

Advertencia: Los ganaderos que ha sido adulterado este artículo con cacahuete y otras semillas oleaginosas, cuyas clases son de escasa alimentación.

¡Descubrimiento asombroso!!

¡SIEMPRE 15 AÑOS!!

CREMA VIRGINAL

Contra las pustas, manchas, erupciones cutáneas y cortaduras de la epidermis.
Depósito en Alicante: Eugenio Botí Carbonell, Mayor, 13, 15 y 17.

TOS

Jarabe etéreo DOMENECHE
Con bromoformo, codeina,
tolú, guayacol y eucaliptol

Herético remedio para combatir la coqueluche ó los ferina; calma instantáneamente toda clase de tos, sea bronquial, pulmonar y laringea, así como los estornudos, influenza, gripe, asma, etc., facilitando al mismo tiempo la transpiración y expectoración.

De venta en la Drogaria Barcelonesa de los señores
Pinol Hermanos

AZUFRE GRIS DE BIABAUX

Mineral Francés

AGRICULTORES!

El mejor preservativo para las enfermedades de la viña es el azufre gris de Biabaux.

Es un remedio infalible contra el Oidium Mildiu, Anthracosis, Blad, Ro, Rot-Blanch, Es-ni, las Orugas, Páginas, horcasigas y otros insectos.

Sin rival para los olivos, naranjos, arbustos frutales y para las hortalizas y jardines.

Existe que los sacos vayan a recoger y presentados con el título

Azufre Gris de Biabaux

Para más informes dirigirse al representante de la Compañía Minera de Biabaux en esta provincia. D. Antonio García Soler, Avenida del Doctor Gadea, 4 ALICANTE.

JULIO PARRENO

26, MAYOR, 26.

En este establecimiento se acaba de recibir un completo surtido en

corbatas y guantes

También hay variadísimo surtido en cartucheras, ceñidores, boquillas, juguetes, bol-

litas de vino, en toda clase de pieles, lino, sábanas y otros artículos.

NO EQUIVOCARSE.

Mayo, 26, JULIO PARRENO, Mayor, 26

DISPENSARIO OFTÁLMICO

y casa de curación
PARA ENFERMOS DE LOS OJOS EXCLUSIVAMENTE

DEL DOCTOR CLOSA
OCULISTA DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL Y MUNICIPAL

Vinal, 4 y Porcel, 4, MURCIA
Hay habitaciones independientes y convenientemente dispuestas para estancias de enfermos y operados.

DIARIO NOTICIERO

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

Director propietario: ANTONIO GALDO CHÁPULI

Alicante: Lunes 15 de Marzo de 1897



PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

30 CÉNTS. PESETA LINEA

Los anuncios de primera plana, reclamos, etcétera, financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración:

TELÉFONO NUM. 32

ADMINISTRACIÓN: PELOTA, 15 Y 17

AÑO XIV.—Núm. 3.999—2 edición

HEINZELMANN

Son de tres clases:

Antidispepticas

Ferruginosas y

Expectorantes

Producto brasiliere

Precio del frasco: pesetas 3'00

Agente: en Alicante Vicente Benet.—Venta—En las principales farmacias.

E. BOTÍ CARBONELL

Mayer, 13, 15 y 17 y Muñoz, 1 y 3

Ferretería, Quincalla, Perfumería

Bodegas de Campo-Alto

Depósito para la venta de vinos

DE DICHA PROCEDENCIA

Plaza de Isabel II, núm. 30.

Llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento, donde se ofrecen a los consumidores vinos legítimos de alta, puros, de excelente sabor, y al reducido precio de 25 céntimos la peseta media litro. También se venden por cántares y embotellados, a los siguientes precios:

Por cántares 11 y 13 litros.

Flor, 5 pesetas uno.—Id. superior 4'50 id. id.

Embotellados.

Id. por alto, extra, 0'75 pesetas botella.—Id. flor, 0'70 id. id.—Id. id. superior, 0'95 id. id.—Idem id. (rango) 5 y 2'50 id. id.

El público encontrará también en este establecimiento, a precios económicos, cava entre marcas de Champagne, Cognac, Jerez, perperos viñegres y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos, espumosos, Jerez, Granadilla para enfriar, marca F. González y Torregrosa, de Jerez.

Los precios se entenderán por pesetas.

Los de los vinos embotellados están reajustados con 25 céntimos valor del envío, y se reintegrará al comprador que lo devuelva a este depósito.

Se sirve a domicilio. —Teléfono núm. 17.

Teodora la ciega

de los cielos á la tierra para volver á ellos después de enseñar aquí, con singular ejemplo, hasta dónde debe llegar la resignación cuando la desgracia se cierne como tempestad terrible sobre las cabezas de la humanidad, ó el infierno nos hace víctimas de su azote. No crea usted por esto que deja de sentir el que la abruma, si la oyese cantar ó pulsar una guitarra, encontraría llenas de sentimiento tanto las notas que su garganta modula, como las que sus dedos arrancan á las vibrantes cuerdas del melancólico instrumento. ¿Quiere usted oírla?

No, señorita molestarla.

—No le sirve de molestia; basta que se la insinúe para que ella se desvíe por complacer á quien se lo indique.

Pocos instantes después, Teodora pulsaba las cuerdas de la misma

guitarra compañera de sus tristezas.

Luego con voz vibrante, segura y melodiosa, cantó algunas canciones sentimentales. La voz que de su

flor, pero no conocerá los múltiples colores de sus hojas; habrá oido

hablar de días espléndidos y de noches sombrías y no podrá formarse

un concepto de las negruras de éstas ni de los resplandores de aquél.

Pobre Teodora! Viviendo ciega en la dichosa edad de los amores! ¡Cuán

deberá sufrir!

Y sufrió. Si las afecciones morales que hieren el alma gravan en el rostro huella indudable, el de Teodora parecía sellado con esa resignación propia de los mártires y de los santos.

Teodora debía ser una santa, y una mártir.

La existencia de aquella desventurada mujer empezó á interesarme de tal manera, que sentí vivos deseos de conocerla á fondo; pero quién me daría pormenores de ella?

La única que hacerlo pudiera era Magdalena, una muchacha hermosa, de distinguido porte, de tez ligera, morena, de negros, grandes y interesantes ojos y más tentadora que la penitente de Magdalena.

Pienso usted perfectamente, esa es Teodora; —me dijo al explicarle yo mis impresiones; —tiene un corazón bellísimo donde solamente

anidan el cariño y la ternura más

solicitos y puros. Si le habla usted de su desgracia, la encontrará siempre conforme, siempre resignada;

pero con una conformidad y una

resignación que rayan en lo sublime.

Hay un ángel que ha descendido

entre los vividos vecinos á la playa,

caminaban los excursionistas, formando alegríes grupos, por alfombra

mullida de finísimas arenas.

Teodora marchaba cogida del brazo de Magdalena; yo, adelantando el paso, llegué á reunirme con la pobre ciega que me dijeron.

Solo he hablado con usted dos veces, ya la conocí en la voz; me considero muy satisfecha cuando, como ahora, estoy á mi lado. Magdalena

me ha dicho que es usted muy bueno, pinta muy bien...

—No lo crea usted Teodora, —le dije sin dejarla concluir; —esas son apreciaciones de Magdalena que, como buena amiga, cree ver en mi perfecciones que no existen; soy como cualquier hombre.

—No procure usted engañarme; Magdalena me lo ha dicho y yo lo creo. Hay en mi cierta cosa extraña, para la cual no encuentro explicación, que me lleva á formarme conceptos acabados de los seres que

trato.

—Moralmente, lo comprendo, pero...

—Y quizás físicamente. Yo me

imagine a la persona por sus palabras. ¡Ah! Si yo pudiese ver siquiera por un breve instante, tal vez me convencería de que no habrá gran diferencia entre la realidad y las imágenes que yo vea en mi cerebro con los ojos del alma. Esta revelación que acabo de hacerle, agradería mucho que á nadie la dijese; solo la he comunicado á usted, y á Magdalena, á quien quiero como una hermana.

—Gracias, Teodora.

—¿Cómo gracias?

—Se las doy por la deferencia que conmigo tiene, poniendo el afecto que me profesa al mismo nivel que el que hacia Magdalena siente.

—Y ¿por qué no? Yo sé que usted se ha interesado mucho por esta pobre ciega, y eso le hace merecedor de mi afecto y mi confianza.

—Sélo ha dicho también Magdalena—pregunté sonriendo.

—No; lo he adivinado cuando anoché me hablaba, de la misma manera que he comprendido que al hacerme esa pregunta se sonríe. ¿No es verdad que sus labios se han contruido al preguntarme si eso lo sabía por mi amiga?

—Teodora... usted no es ciega.

—Sílo soy; pero Dios ha querido compensar la luz que falta en mis ojos poniendo sensibilidad en mi alma. Soy ciega y no lo parezco. Puedo hablar á usted de una tempestad como si la hubiese visto; puedo describir un día sereno como si la luz del sol hubiese llevado sus bellezas á mi cerebro. Si, amigo mío, soy ciega desde hace poco.

Y la desventurada joven se esforzó en vano por ahogar sus suspiros.

Magdalena y yo cambiamos significativa mirada prosiguiendo diciendo:

—No es extraño de lo que os digo; es una historia que prometo contaros muy en breve. Para ustedes no tiene Teodora secretos. Cuando me encuentro algo más fatigada, nos sentaremos á descansar. Los demás, harán lo mismo, puesto que la finca á donde vamos está todavía lejos. Aquí, acariciados por los soplos de esa brisa fresca, haré conocer á ustedes esa página ignorada de mi historia al arrullo de ese mar, abismo de mis esperanzas.

Hicimos alto breves momentos después, y Teodora, convencida por Magdalena de que no podía ser escuchada por otras personas que su amiga y yo, se expresó en esta forma.

III.

—Os acabo de decir que soy ciega desde hace poco, y es verdad; en los ojos de otro sé ha tenido yo la luz de los míos. Tú recordarás, amiga mía—continuó dirigiéndose á Magdalena, —aquella familia pobre que siempre vivió en casa con la mía; recordarás aquel chico, llamado Antonio, que solo contaba dos años de edad más que yo. Juntos crecimos, juntos jugamos y juntos se formaron nuestros corazones. Sabes que mis padres le dieron toda la educación á que pude aspirar un pobre, y que hubiera sido mayor si nuestra familia no hubiese venido á menos. Pues bien; aquel joven, dedicándose á mí con un cuidado puramente fraternal, me describió las puestas de sol, los días apacibles, las noches tormentosas, todos los fenómenos de la naturaleza y todos los objetos que mi atención mercían, haciendo de tal modo que la descripción obraba en mi mente el efecto de una realidad tangible, y allá en las celdulas de mi cerebro se levantaban cielos ya puros, ya cubiertos de nubes; mares ya llenos de dulce calma, ya rugientes y tempestuosos. No sé qué luz examinaba yo estos fenómenos, pero puedo asegurarlos que los veía tal como pueden ustedes

—Adiós; hasta mañana.

En la dulzura del tono con que aquellas palabras fueron pronunciadas, y en la inmovilidad de aquellas pupilas sin luz, creí reconocer á Teodora la ciega.</p

TRIBUNALES

Señalamientos

Tal obra requería mucho espacio y mucho tiempo, y sobre todo capital de que carecía D. Alfonso; lo que si nos inclinamos a creer es que la ciudad en todos su nuevo perimetro se circundaría de tapia, obra de maçonería fácil de hacer, y cerrada de este modo con una puerta en el portal de Elche, las llaves de esta según los privilegios de D. Alfonso serían entregadas al jefe, tardándose muchas años para fortificarla en la forma de que nos había nuestro ilustrado cronista.

Dice:

«Luego que D. Alfonso tuvo posesión de Alicante, puso en ella algunos cristianos viejos y á los moros que en ella quedaron tomó la palabra de que les serían buenos vasallos y fundó la Iglesia que luego dijeron bolivose a Castilla a cuidar del ayuda del Gobierno de aquella Corona descansando á su padre el señor Rey D. Fernando. Pero los moros infieles en su trato y palabras que vivían en Alicante se revelaron en el año 1246 por lo qual el Rey D. Alfonso ya era herre del señor Rey D. Jayme vinó á esta ciudad con ejército de Valencia en que traía 20 Mill Infantes 1.200 caballos de Biar, y luego se los dieron á Merced los moros de Villena, Elda, Petrel, Monpet, que ahora llamamos Monforte, y de allí pasó á Alicante que ya estaba poblado de cristianos y alejó el Ejército y él bien acompañado de Ricos embres entró en la Iglesia que estaba fuera de la villa que él llama nueva y que allí la villa se había defendido bien de los Moros revoltes, y fue muy bien recibido y que después de ganado Elche y lo demás del Reyno de Murcia con su ciudad y entregado al Procurador del Rey don Alonso lo que le pertenecía, y al Infante D. Manuel Hermano del Rey don Alonso lo que era suyo, en su presencia mandó bautizar y purificar la mezquita erigiéndola en Iglesia con título é invocación de Nuestra Señora Santa María de la Purificación, purificando aquella mezquita é presentación, prestando á la Vieja é de Febrero, año 1265, segú lo refiere Beuter, lib. 2.º cap. 50 Miedes lib. 17 cap. 5 Diagl. lib. 7 cap. 58 y luego se volvió con su ejército á Alicante, donde hizo resfria de la gente de guerra á fin de pasar adelante contra el Reyno de Granada así que Alicante le servía de Plaza de Armas y Almacén de Vituallas por la comodidad del Mar y de la tierra y que hacia dicha resfria juntó Consejo en la Iglesia de la Villa que era nuba segú dice el mismo Rey en sus comentarios cap. 114 que estaba en la villa de afuera que es esta Iglesia de San Nicolás que vamos diciendo, luego no sale en el año 1266 que es la venida del Rey D. Jayme el II sino en el año 1265 que es la venida del Rey D. Jayme el I ya estaba poblada Alicante hasta la Puerta de Elche en esta y otras ocasiones que estuvo el Rey en esta ciudad apresuntiva y tonica su habitación en las casas que fueron de D. Gerónimo Menget, doctor en Leyes, Abogado Fiscal Patrimonial de S. M. que aun éstas oy conservan el nombre de palacio, desde aquellos tiempos.

Y desde aquesto tiempo del Señor Rey D. Jaime prevaleció el uso de tener las juntas y Censuras generales en questa Iglesia de San Nicolás por muchos tiempos adelante, y pruébase por un Privilegio dado por el Infante de Aragón D. Juan, General Gobernador y Hermano de D. Pedro IV, Rey de Aragón diego del Pafial que trata del Gobierno de la agua de aquella Ciudad después de la súplica en que se refiere la pérdida de papeles causada por la guerra dice que para informar al Rey y determinar lo que se le havía de suplicar, se juntaron en esta Iglesia del Señor San Nicolás con éstas palabras, dimas que contaban vint de Juliol font tengut conseil General en la Iglesia de M. Señor Sant Nicolau de Alicante post acostumada en semblant juntes y Consells se solen tener la data del quales en.... a.... del mes.... de.... año 1365 etc.

Cuando el Rey D. Alfonso erigió y dedicó otra iglesia al señor San Nicolás le dió ésta invocación y Titulo, porque el día que entró en la ciudad entro esa villa, y tomó actual posesión de ella devío de ser 4 de Diciembre dia de aquello glorioso Santo, dándosele á la ciudad por Patrón, porque con sus talentos la enriqueciese y con sus intercesiones la defendiese é porque el señor Rey le era devoto y aficionado y así también le dedicó otra iglesia al mismo Santo en su ciudad de Murcia deteniéndola de buenas Rentes que oy es Parroquia ó porque el Santo es abogado de los Navegantes, Patron de gente que trata en el Mar y en esta ciudad viven y desembarcan muchos y por la misma razón en Denia y Gandia orillas del Mar fueran de los Muros y Hermitas dedicadas á este Glorioso Santo y Ilustre Patrón de questa ciudad. Pruébase también ser abogado de los Navegantes en lo que dice el único posta Luis de Campe en el Canto 5, en la estancia 74 verso segundo encomendada al sacro Nicanor. Y esto quando iba tratando de las barracas que pasó quel singular ombre Basco de Gama en el descubrimiento de la India Oriental y se maravilla mucho su comentador Manuel de Pavía y Seusa de que sea ya elevada esta devoción tan grande en los Navegantes de esta Santo, haviendo en ella obrado tan portentosos milagros.

Hasta aquí lo expuesto por el Padre Benidio en su crónica, para probar diferentes puntos, en algunos de los cuales nos encontramos de parfecto acuerdo; el ensanche de la población desde el portal de Ferrisa hasta la puerta de Elche, en la época en que Alicante fué conquistado por D. Alfonso el Sabio y la existencia de la San Nicolás auténtica mezquita consagrada al culto católico algunos años después.

Lo que no creemos es que los muros existentes aun desde la puerta de Huerta, puerta de Elche al Muelle, en la época en que el Padre Benidio escribe se levantaran formidables á raiz de la conquista de la población.

ta Pedro Pascado y el tonto; familia Briatore; los originales chinos Buaxa y Koxá; profesor de equitación D. Casimiro Wolfe; jongleur fantástico, monseñor Mephistofelis; los jóvenes malabaristas, hermanos Pérez; la arrojada equilibrista aérea, Miss Ida; el negro excentrico, burlesco, musical, único en su género, Bi-bo-bi; los telegrafistas fin de siglo, Miss Camille y Mr. Casimir Jaque; los célebres gimnastas «Los tres Mandos» y doce gracios y chispeantes clowns.

Precios.—Palcos sin entradas, 8 pesetas.—Sillones circulares con estrada, 150 id.—Delantero de grada con entra, 75 céntimos.—Entrada general, 50 idem.

MOVIMIENTO DEL PUERTO:

Desde las tres de la tarde de ayer a igual hora de la de hoy, el movimiento de buques en este puerto ha sido el siguiente:

ADMITIDOS

Vapor «Francoli», de 1260 toneladas, c. Astadi, con cargamento general, de Liverpool. Consignatario Juan Guardiola.

Vapor «Besós», de 480 toneladas, capitán France, con lastre, de Argel. Consignatario, H. de G. Carratalá.

Vapor «Tijoles», de 482 toneladas, c. Labach, con carbón, de Cardiff. Consignatario, Raymundo y Compañía.

Vapor «Unión», de 518 toneladas, capitán Alcina, con cargamento general, de Palma y con 21 pasajeros. Consignatario, Matías Garcias.

Vapor «Pérez», de 528 toneladas, capitán Ballester, con id. de Barcelona, y con siete pasajeros. Consignatario, Oliver Hernández.

Balandra «Manuela», de 49 toneladas, p. Pascual, con lastre de Almería. Consignatario, Más y Comp.

Vapor «América», de 776 toneladas, capitán Ballester, con cargamento general de Barcelona, y con 3 pasajeros. Consignatario, Guiyxit y Comp.

Laud «Fior de Mayo», de 49 toneladas, p. Ballester, con azúcar, de Molins. Consignatario, Juan Más y Compañía.

DESPACHADOS

Vapor «Unión», 518 toneladas, capitán Alcina, con efectos, para Ibiza y Palma, y con un pasajero. Despachante, Rubert y Anton.

Vapor «Barambio», de 1.260 toneladas, c. Artadi, con id. para Barcelona, y escala a Liverpool, 1 pasajero. Despachante: Rubert y Anton.

Vapor «América», de 776 toneladas, c. Ballester, con efectos, para Cartagena. Despachante: Rubert y Anton.

Vapor «Cabo San Vicente», de 1.726 toneladas, c. Garrastá, con efectos, para Marsella y escañas. Despachante, E. Ravello.

Vapor francés «Conseil», de 1.919 toneladas, c. Le Riche, con vino y plomo, para Mestaganen. Despachante, Clément hermanos.

Vapor «Cabo Palos», de 1.697 toneladas, c. Alambur, con efectos, para Bilbao y escañas. Despachante, id.

Antesyer falleció en Madrid donde se encontraba pasando una corta temporada D. Ramón de la Carrera y López Ballester Interventor de la Aduana de esta capital.

Raciba su familia nuestra más sentido pésame.

El estómago

Produce un líquido, llamado jugo gástrico compuesto de dos elementos principales, pepsina y ácido láctico.

Estas sustancias penetran en los alimentos que el estómago mezcla y revuelve por un movimiento continuo, y descompone pescado y carne.

Cuando uso de ellos viene á faltar, la digestión ponese difícil, en este caso los alimentos no pasan, sin estar digeridos, para los intestinos, que los expelle bruscamente.

De ahí depende la dispepsia y diarreas.

Para curar en poco tiempo y sin dieta esta enfermedad y todas las molestias cuya causa es el abdómen, debéis usar las píldoras antidiáspáticas del doctor Heinzenmann antiguo médico de Berlin.

La gran cantidad de certificadas médicas y de miles de personas que hace 45 años se curaron con estas píldoras, prueba la eficacia de este remedio.

(Firma reconocida).

Precio del frasco, 3.90.—Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

En el teatro Jorge Juan (de Novelda) y estando de ensayo la compañía de Zarzuela que dirigen los señores Brirr y Gorgé el miércoles en la noche, estallaron dos petardos.

Los autores no fueron heridos.

Sport

Para que de los domingos del próximo mes de Abril se proyecta verificar un acto de armas en el Casino, teniendo parte en el mismo además del profesor Sr. Moreno algunos distinguidos aficionados discípulos de la Sala Múniz.

En dicho asalto se jugará el sable, la espada y el florete.

Parece ser que para la organización de estas fiestas se nombrará una comisión Sportiva la que entenderá en todos los distales siempre de acuerdo con los directores los cuales designarán el cuadro de tiradores que en cada asalto han de tomar parte.

La sala continúa animadísima y sigue todos los días algún socio, habiéndole tocado el turno para ingresar en calidad de socio fundador a D. Norberto Campos.

**

Ayer por la tarde galantemente invitados por D. Rafael Beltran los señores Muñoz, Moreno, Gadea y Martínez Oriola, visitaron la preciosa finca denominada «Abri», que el primero de dichos señores posee en término de San Juan habiendo sido obsequiados con pasteles, vinos y habanos.

Siguió me cuentan pasaron una tarde deliciosa quedando altamente agraciados á la amabilidad y galantería del Sr. Beltran, recordando al propio tiempo el dia agraciabilísimo que en otra hacienda propiedad del Sr. Poveda y en donde también fueron invitados a comer la clásica paella el domingo pasado, se tiró un rato á las armas demostrando una vez más las dotes excepcionales que para este difícil sport posee el Sr. Moreno.

T.

Anoche se celebró en Calvo-Vico el último baile de sociedad.

El salón estaba vistosamente engalanado con banderas y gallardetes.

Muchas parejas acudieron al baile, quedando contentísimos por el orden que reinó durante la velada.

La sociedad de bandurrias y guitarras «Les Ponce» amenizó el baile con las mejores piezas de su repertorio.

TEATRO PRINCIPAL.

Anoche ante una regular concurrencia se puso en escena el magnífico drama de Hartzenbusch titulado «La Justa Señora Gades».

El desempeño de la obra fué bastante aceptable, distinguéndose especialmente las Sras. Pareja y Echevarría y el Sr. González que cosecharon muchos aplausos en distintos pasajes de la obra, teniendo que salir á escena al final de casi todos los actos en unión de los demás artistas para recibir los plásmes del público.

Esta noche tendrá lugar el estreno de la comedia de D. Emilio María (hijo) «El libre cambio».

He aquí el reparto de la obra:

Amelia, Sr. Pareja.—Josefa, señora Echevarría.—Viuda de Andana, señora Coronado.—Rosa, Sr. Sánchez.—Sabina, Sr. Vazquez de Gonzalez.—Pepita Giménez Sr. Serrano.—Manuel, señor González.—Emilio, Sr. Vigor.—Fernando González, Sr. Torrecillas (P.).—Francisco, Sr. Estrella.—Perico, señor Monreal.—Un portero, Sr. Monreal.—Caballero 1º, Sr. Borda.—Id 2º, señor Torrecillas (E.).—Id 3º, Sr. Carpinell.—Id 4º, Sr. Borda.

**

En breve tendrán lugar los estrenos de las obras.

«Los gauchos del Capitolio» y «El baile del principal» y «Los plebeyos».

También se pondrá en escena may en breve el melodrama «El jorobado».

Esperamos que con tal motivo se vea may concurrido el desván de nuestros coliseos.

Esta tarde ha fallecido á los diez años de edad, la preciosa niña Amanda, hija de nuestro amigo D. Trino Espí, administrador gerente de la Fábrica de luz eléctrica.

Enviamos nuestro más sentido pésame á la familia, por tan triste suceso.

Hoy no hemos recibido la carta que diariamente nos remite nuestro activo correspondiente en Madrid, D. Mariano Perpén.

Ignoramos la causa.

Se encuentra enfermo nuestro respetable amigo D. José Alvarez de Cofiñal, pagador de Obras Públicas y Presidente de la sociedad explotadora del tranvía urbano.

Deseamos su pronto restablecimiento.

En otro lugar de nuestro periódico publicamos á ruegos de algunos amigos y del propio interesado, una carta suscrita por el Sr. Marqués de Tarazona, acerca de un hecho ocurrido recientemente en esta capital y que tuvo el triste privilegio de llamar poderosamente la atención pública.

Deseamos de todas veras que el incidente termine satisfactoriamente para todos ya que se trata de compañeros y amigos.

Por la sección primera de esta Audiencia, se dictó el sábado sentencia en la causa del Juzgado de Orihuela, seguida por el delito de injurias graves á D. Emilia Cáceres Mateo e instancias de Asunción Pastor Egido, habiéndole sido impuesto á la procesada la pena de un año, once meses y diez y seis días de destierro á 25 kilómetros de Orihuela, multa de 125 pesetas y el pago de todas las costas procesales.

La sentencia ha sido dictada en un acto conforme con lo solicitado por el abogado acusador Sr. Calvo.

En nombre de la ofendida ha sido dirigida la causa en esta Audiencia provincial, por nuestro querido amigo y aventajado letrado D. Mariano Calvo Font, al cual felicitamos por el éxito obtenido.

Mañana á las diez en la iglesia de San Francisco, se celebra la misa en sufragio del alma del que fué en vida nuestro estimado amigo D. Francisco Medrano Font, comandante de infantería.

Comunicado

Sher Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Muy señor mío y distinguido amigo. En el número de El Liberal de esta ciudad correspondiente al once del corriente mes se publicó un suceso que hace referencia á las desagradables sucesos que días antes tuvieron lugar en el Casino; y como yo intervino en ellos, habiéndole tocado el turno para ingresar en fuerza, impulsado por provocación de esa noche, he de considerarme aludido en

el suceso de referencia, y por lo tanto colocado en la ineludible obligación de

de hacer el error en que ha incurrido el desdichado autor del no menos desdichado escrito.

A este fin y solo a este fin, envíe dos personas muy caracterizadas de esta localidad con una amistad me honra, para que averigüen quién era el autor y exigiesen de él, ya que público había sido al agravio, una pública rectificación, lo que no dudaba alcanzar pues entre caballeros no es deshonroso sino por el contrario digno de todo encumio que quien equivocadamente expone un concepto lo rectifique lealmente cuando se desvanece el error en que incurrió.

Desgraciadamente no ha sido así y el Director de dicho diario a quien da la ilustración y clara talento que según noticias que se me han facilitado reconozco que tiene, no consideró en manera alguna autor de tal engaño, por espíritu sin duda a todas luces de noble compatriota, se hizo responsable del mismo negándose a dar toda explicación que pudiera satisfacerme.

Para mayor desgracia dicho Sr. Director se halla aquejado de una enfermedad que lo impide dedicarse por completo a entrar en discusión sobre esta clase de asuntos, y como ninguno de los redactores de dicho diario, como parecía lo digno y corriente en este caso, ha querido hacerse responsable del suso, me encuentro en un caso verdaderamente anómalo y excepcional.

Por eso, pues, me dirijo a usted, con objeto de hacer constar mi más energética protesta contra los conceptos emitidos en el suelo de referencia, así como contra la conducta seguida por el señor director y redactores de *El Liberal*, y para que juzgue la opinión pública de esta población tan noble y sensata y a la que solo deferencias doy por las atenciones que consigo ha tenido.

Anticipándole la gracia por la inserción de esta carta, aproveche esta ocasión para repetirle de usted, su muy atento amigo, M. S. Q. B. S. M.

EL MARQUES DE TARACENA.

La tos ferina (conquejucha) tenida por incurable se atenúa primero y desaparece después totalmente con el uso del:

Jarabe antiferino.

en cuya composición entran medicamentos calmantes, astinervios y antisépticos, pudiendo tomarlo hasta los niños de pecho. Completan la curación la aspiración sifonística de los vapores de las pastillas antiferinas, las que se queman en la habitación donde duerme el enfermo, volviendo la atmósfera antiséptica y contribuyendo en mucho a la curación.

De venta en la farmacia del Doctor Aguiló, Mayor, 51. 5

NOTICIAS DE MADRID

14 Marzo de 1897.

Ayer tarde se reunió en el ministerio de la Gobernación, bajo la presidencia del señor marqués de Vadillo, la junta de propaganda del Congreso de Higiene y Deterioro de Madrid.

Entre otros acuerdos menos interesantes ha adoptado el de proponer al señor ministro de la Gobernación que se aplase la celebración del Congreso para abril de 1898.

Ha sido puesto en libertad en Cienfuegos el subditio norteamericano Antonio Suárez del Villar, que fué preso y procesado en el mes de diciembre último, acusado de haber adquirido y ocultado armas y municiones con destino a los insurrectos.

Alejandro Vila

BANQUERO

Compra con bonificación los cupones de la Duda, Exterior y Billetes Hipotecarios de Cuba, vencimiento de 1º de Abril.

Diario de Avisos

CHARADA

De cuatro silabas consta
el nombre a quien me refiero
en el cual se salifica
a todo gran maestro.
Es mi primera-segunda.
Nombre de una tía mía,
vivir cerca de un «des-cuarto»
será en verano delicias.
Quien hace un esterco-cuatro,
emplea una formalidad,
y el que esterco-primeras
tranquilo debe quedar
si reparas en los horres
esterco-segunda verás,
y el estorbo de esta charada
es nombre de un animal.
La solución me la
Solución a los pasatiempos de ayer.
A la charada: JOSEFA.

Al Triángulo:

C A M I L O
A N A D E
M A D A
I D A
L E
O

J U Z G A D O

Actuario de semana: D. Rodolfo Izquierdo

Observatorio Meteorológico

Observaciones desde las nueve de la mañana de ayer a igual hora del día hoy
Barómetro. 752.59
Temperatura máxima del aire: 20.6
Temperatura mínima durante la noche: 9.2
Irradiación nocturna: 80
Elevación en milímetros: 560
Lluvia en id. 0.00
Atmósfera: Nubes
Viento: N. O. Fijo
Mar: Tranquilo
(Vuelto)

SERVICIO TELEGRÁFICO

propio de «La Correspondencia»

Trajes de los rebeldes.—Intentos fracasados.—Una columna en Morong.—Un pueblo saqueado.—Las víctimas.—Duro escarmiento.—Un jefe valiente.

Madrid 15 (9'30 m.)

(9'35 m.)

(9'40 m.)

PARANAQUE.—Se sabe que algunos rebeldes que gozan de gran prestigio entre los suyos, estaban organizando rebeliones importantes en las provincias de la Laguna, Bulacan y Pampanga sin poder lograr su propósito.

Solo han conseguido levantar una partida en Morong que entró en Basas, saqueando el pueblo y matando a un algodón.

También hirieron los rebeldes a dos paisanos.

Una columna de cazadores batió la partida, dispersándola y matandole muchos hombres.

Un titulado brigadier que mandaba las fuerzas rebeldes, apeló a la fuga (como un valiente) tirando las armas y la gorra.

Regularmente le ascendió el Rey Bonifacio por su heroico comportamiento.—PERPEN.

La guerra de Filipinas.—Partidas erráticas.—Asalto a las trincheras

Madrid 15 (9'30 m.)

MANILA.—En Majajai batieron las fuerzas del ejército una nueva partida de rebeldes, matando cuatro.

El gobernador militar de la provincia de la Laguna tomó al frente de su columna el monte Casiming, asaltando las trincheras construidas por los insurrectos y castigándoles duramente.

El enemigo dejó muchos muertos en el campo.—PERPEN.

El cañoneo de Ims

Madrid 15 (9'35 m.)

MANILA.—Los cruceros «Castilla» y «Infanta María Cristina», han cañoneado con mucho acierto a Ims, destruyendo muchos edificios y causando bastantes bajas a los rebeldes.—PERPEN.

Muchas gracias

Madrid 15 (9'40 m.)

El general Polavieja ha telegrafizado al gobierno agradeciéndole haber aprobado su propuesta de recompensas por la campaña de Filipinas.

También el general Lachambre ha telegrafizado dando las gracias por habersele concedido la gran cruz de María Cristina.—PERPEN.

Crisis brava.—Obreros sin trabajo.—Las causas

Madrid 15 (10 m.)

A consecuencia del cierre de

162 BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE»

de que carecemos. Los romanos tenían una república bien ordenada y bien regida; nosotros vivimos en tiempos de anarquía; y si los tigres quieren mi cabeza, no se la daré. Ya que queréis sacar citas de la historia romana, os diré, que he desempeñado por mucho tiempo el papel de Danton para orquestarla dispuesto del de Curiel.

Bancal que era gironino, tomó la palabra.

—Reparar, —dijo— que no es llamar los jacobinos ni el tribunal revolucionario es llamar la Convención para que contestais a mis cargos y volváis a vuestra corte.

Al mismo tiempo que los comisarios partían escoltados para Tournay, Dumouriez escribió a Mack rogándole que se aprobara una entrevista entre el príncipe de Coburgo, el príncipe Carlos y él.

El día siguiente pasó sin que el sueño fuese conocido por el ejército; pero el día 3 la palabra traidor empezó a circular por las filas.

La respuesta del general Mack fue que el 4 por la mañana el príncipe de Coburgo, el arquiduque Carlos y él se encontrarían entre Boussy y Condé, donde concretarían el movimiento que podrían imprimir a los dos ejércitos.

Al mismo tiempo que los comisarios

dijeron a los franceses que se iban a reunir en Chartres, Tevenot y algunos ayudantes de campo,

No llevaba más escolta que echo húazares y los oficiales respectivos, total unos 50 caballos.

Al llegar a media legua de Condé,

vió venir un vanguardia del general Neilly para decirle que la guarnición estaba agitada y la pareja inmóvil que entrara en la ciudad.

Dumouriez despidió a este mismo

soldado con orden para Neilly de

que le enviase el regimiento número 13

de caballería en que tenía confianza.

Aguardaría este regimiento en Den-

met, y antes de llegar allí quedó sorprendido al ver aparecer una columna

de tres batallones de voluntarios, que

con ellos, para que nadie pueda creer que obraba de acuerdo contigo, y como te he vendido a la nación.

—Está bien; prendedles a los otros, —dijo Dumouriez,— pero tratadle con consideración y dejadle las armas.

Coudujeronles a otra habitación donde los sirvieron de comer, interin se preparaba el carruaje que debía conducirlos a Tournay.

Dumouriez recomendó de nuevo que se tratase con consideración a Beurnonville, y después escribió a Clafry y le envió rehenes para cualquier exceso que pudieran cometer en París.

Al mismo tiempo que los comisarios

partían escoltados para Tournay, Dumouriez escribió a Mack rogándole que se aprobara una entrevista entre el príncipe Carlos y él.

El día siguiente pasó sin que el sueño fuese conocido por el ejército; pero el día 3 la palabra traidor empezó a circular por las filas.

La respuesta del general Mack fue que el 4 por la mañana el príncipe de Coburgo, el arquiduque Carlos y él se encontrarían entre Boussy y Condé, donde concretarían el movimiento que podrían imprimir a los dos ejércitos.

Al mismo tiempo que los comisarios

dijeron a los franceses que se iban a reunir en Chartres, Tevenot y algunos ayudantes de campo,

No llevaba más escolta que echo húazares y los oficiales respectivos, total unos 50 caballos.

Al llegar a media legua de Condé,

vió venir un vanguardia del general Neilly para decirle que la guarnición estaba agitada y la pareja inmóvil que entrara en la ciudad.

Dumouriez despidió a este mismo

soldado con orden para Neilly de

que le enviase el regimiento número 13

de caballería en que tenía confianza.

Aguardaría este regimiento en Den-

met, y antes de llegar allí quedó sorprendido al ver aparecer una columna

de tres batallones de voluntarios, que

GIMNASIO HIGIENICO Y ORTOPEDICO

DIRIGIDO

por el profesor oficial del Instituto de 2.º Enseñanza

D. José Muñoz Gomis

Villegas, 2.—Travesía de la calle de Castaños

Clases particulares, generales y a domicilio para ambos sexos, precios convenientes, para más datos dirigirse al Gimnasio de 12 a 1 de la mañana y de 6 a 7 de la tarde se proporcionan Reglamentos, uniformes, aparatos y juegos campesinos.

Se facilitan también toda clase de efectos para esgrima.

Se suscribirá a la «Regeneración Física, Revista Higiénica y Pedagógica, Organizada de los Maestros y aficionados Ibérico-Americanos.

SALA DE ARMAS

Dirigido por el inteligente profesor D. Mariano Moreno.

Para más datos dirigirse al Director de dicho centro, D. José Muñoz Gomis, de 12 a 1 de la mañana y de 6 a 7 de la tarde.

Questa abierta la suscripción para los señores que deseen ser socios fundadores

Se prestará un gran asiste.

fábricas en la provincia de Barcelona, dejarán de trabajar en Manresa más de 1.500 obreros.

La determinación de los fabricantes obedece a la profunda crisis, originada en Cataluña por las campañas que sostiene España en Cuba y Filipinas.—PERPEN.

Desde Cuba.—Pasó a pase, Nuevas victorias

Madrid 15 (10'25 m.)

HABANA.—La columna del general Jiménez Castellano en varias encuestas sostenidas con los rebeldes los dispersó, derrotándoles completamente, matando cuarenta y siete.

Nosotros tuvimos 7 muertos y treinta y nueve heridos.—PERPEN.

Cesas de España

Madrid 15 (11 m.)

Telegrafian de Barcelona que la velada celebrada en el Círculo Tradicionalista estuvo concursidísima.

Continúan los trabajos carlistas en la región catalana.

El gobierno redobla las precauciones.—PERPEN.

La guerra de Cuba.—Telegrama oficial

Madrid 15 (12 t.)

El telegrama oficial recibido de la isla de Cuba confirma los despachos particulares en que se da cuenta de los combates sostenidos por la columna del general Giménez Castellano.

En varios reconocimientos y encuentros que tuvieron nuestras tropas en las provincias de la Habana, Pinar del Río y Matanzas, matamos 31 rebeldes, figurando entre ellos un titulado teniente.

Nosotros tuvimos un oficial y siete de tropa heridos.—PERPEN.

Al Parque de Arcachon

OSTRAS

SIMPRE FRESCAS

La Cerámica Alicantina

HIJOS DE JAIME FERRER Y C.
Hornos continuos de los mejores sistemas.
Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arquitectura cocida para construcciones
GRANDES Y CONSTANTES EXISTENCIAS A DISPOSICIÓN DE LOS CONSUMIDORES
PRECIOS EN COMPETENCIA CON LOS MAS ECONÓMICOS

FABRICA: Carretera de San Vicente, Teléfono núm. 161.
DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, 39.—Teléfono, núm. 8

COLEGIO DE SAN JOSÉ

BAJO LA DIRECCIÓN DE

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

Balen, 29.—ALICANTE

Personal.—Este Colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus titulaciones académicas y su larga práctica son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos medio pensionistas, permanentes y externos de primera y segunda enseñanza y comercio.

Primera enseñanza.—Escuelas de párvulos, elemental, superior y clases preparatorias para ingresar en la segunda enseñanza.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el Colegio; 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Idem medio pensionistas: manutención y enseñanza en el Colegio; 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, clases preparatorias para carreras especiales: Francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un slancio de profesores independientes, de los estudios de 2.º enseñanza para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.º enseñanza y comercio, manutención y enseñanza en el Colegio; 8 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem medio pensionistas: manutención y enseñanza en el Colegio; 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al Director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

Gran depósito de semillas en Madrid

Cebollas de flor; flor de lis á pesetas una, docena 10 pesos. Peonías arbórea, flor doble á pesetas una, docena 10 pesos. Golpes de dalias á pesetas una, docena diez pesos. Golpes de nardos á pesetas una, docena 10 pesos. Coronas imperiales á 0'75 una, docena 7'50 pesos. Jasintos de holanda á 0'50 una, docena 5 pesos. Talipanes á 0'25 una, docena 2'50 pesos. Gladiolas á 0'25 una, docena 2'50 pesos. Iris de España á flor del lazo á 2 pesos docena. Crisantemos á una peseta docena. Francesillas á una peseta docena. Francesillas á una peseta docena.

Semillas de flores de todas clases, colección de 25 variedades 10 pesos, colección de 50 idem 17'50.

Semillas de prado y forreras, ay-grass inglés, trébol blanco, remolacha y otras.

Se admite el importe por Giro-mútuo ó en sellos del correo por anticipo.

Se envía catálogos gratis á quien lo pida.

Gurich y Burillo, calle de Cedaceros, 3

GRAN PAPELERIA

de los señores

Vicente Bañó y Compañía

Muñoz, 7 y Angeles, 16

En este acreditado establecimiento se encontrará un gran surtido en toda clase de papel de tinta y cartulina, estrás y boletas.

Variada en artículos para escritorio, á precios reducidos

La Unión y el Fénix Español

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL:

MADRID, calle de Olózaga, núm. 1,

(PASEO DE RECOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo . . .	Pesetas. 12.000.000
Primas y reservas	" 44.028.645
Total	56 028.645

33 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios

Esta gran Compañía Nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acrecienta la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1904, de su fundación, la suma de pesetas 62.650.087'42.

Subdirectores en esta provinencia de Alicante: D. Julio Malencha Puig, Méndez Núñez, núm. 46, y D. Juan Llorente, calle de San Fernando, núm. 50.

COMPANÍA DE NAVEGACIÓN Á VAPOR

DE LOS

SRES. SITGES Y SALINAS

Servicio fijo entre Alicante, Argel y Orán

por los magníficos vapores de gran marcha

Correos de Alicante y Sitges—Hermanos

Salidas para Argel,
LOS DIAS 5, 15 Y 25 DE CADA
mes.

Se admite carga y pasajeros para los puntos indicados, ofreciendo el esmerado servicio que tienen suficientemente acreditadas.

Consignatarios en esta placa, los SRES. J. SALINAS, Plaza de Isabel II, núm. 11.

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA

LINEA REGULAR
DI-SEMANAL
DE GRANDES VAPORESSanto, Sevilla, Málaga y
puertos interiores.

VAPORES DE LA COMPAÑIA

Cabo Roja, de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2800.—Cabo de la Nao, de 2800.—Cabo Fortuna, de 2800.—Cabo San Antonio, de 2800.—Cabo Quiejo, de 2800.—Cabo Peñas, de 2800.—Cabo Tarajal, de 2800.—Cabo Pales, de 2800.—Cabo Ortigal y de 2800.—Cabo Creus, de 2300.—Cabo Prior, de 1500.—Cabo Silsileiro, de 1500.—Cádiz, de 1500.—Ibiza, de 1100.—La Cartuja, de 1100.—Vizcaya de 1100.—Trípoli, de 1100.—Lachima, de 500'1.—Cabo de Santa María de 300.

Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 21.

SALIDAS DE ALICANTE

Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Gijón, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Norte de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetina y Marsella, admitiendo carga para San Felia y Palamós y los principales puertos de Italia.

TARJETAS AL MINUTO

CLASE SUPERIOR

á OCHO reales el ciento

y Sellos de Metal y Caucho

transcripción! Vais á entregar la patria al enemigo.

Estas palabras fueron una chispa que produjo el incendio instantáneo. Los soldados echaron sus fusiles á la cara; Damiouries comprendió que estaba perdido y volvió su grupo picando espaldas al caballo. Tras él dejaba un abismo impensable de salvar.

El viento llegó para él un día la resurrección; al ver subir de nuevo los Berberes al trono de Francia, contaba con el bastón de mariscal, pero le arrojaron desdeseñecamente veinte mil francos de pensión, y el 14 de Marzo de 1823, olvidado de sus contemporáneos y juzgado severamente por la histeria murrió en Tourville-Park.

Hubo pasado cincuenta años en intrigas, tres en campaña y treinta en el destierro.

LI

El 2 de Junio

Desde el momento en que entregando á los comisarios de la Convención Damiouries hizo público su crimen, los girondinos quedaron perdidos, y los dos meses que pasaron entre el 2 de Abril y el 2 de Junio fueron para ellos una prolongada agonía.

Santiago Marsé que había seguido en todo su fortuna, veíase tan tempestuoso como ellos.

La sesión que entregó los girondinos á sus verdugos fué terrible; duró tres días, desde el 31 de mayo al 2 de Junio y durante ellos Henriot rodeó á la Convención con su artillería.

En estos tres días el pueblo de París agolpado delante de la Convención, gritaba: «¡Muera los girondinos!». Y las

mismas tribunas se hicieron eco de estos gritos de muerte.

Hubiéramos querido hacer asistir á vuestros lectores á esta sesión terrible, en que la Convención, sintiéndose obligada y no queriendo votar la saetera de veintidós de sus miembros, salió con su presidente á la cabeza para abrirse paso, y fué de tales partes rechazada. Hubiéramos querido mostrar á aquellos hombres que supieron combatir tan mal y morir tan bien, y que aguardaron el asesinato por la prisión sin ver llegar á los asesinos ni á los gendarmes, porque se había querido respetar la inviolabilidad de la Cámara, y lanzarse por fin á aquellas calles tumultuosas, donde iba á principiar la saetera del hemiciclo.

En medio de la agitación que reinaba en la Asamblea, pareció á Santiago Marsé que Danton le hacía señas de salir.

Levantóse; Danton se levantó; dió un paso hacia la puerta. Danton también.

No había duda, Danton quería haberle.

Santiago salió del salón mirando á todos lados, dando tiempo á sus enemigos de prenderle, si tal era su intención.

En el pasillo encontró á Danton.

—Huye, —le dijo éste, —no tienes un instante que perder.

Y al darle la mano deslizó un papel en la del doctor.

—Qué es esto? —dijo Santiago.

—Lo que me habías pedido; las señas de donde está.

Santiago contuvo un grito de alegría, y se lanzó junto á Juan Quiqué, mientras Danton desapareció.

El papel decía así:

Mlle. de Chazelay, José Shplatz, número 11, Viena.

Porfóso en repentina, se unió á Santiago en la puerta. Su deseo era desaparecer como por encanto; el golpe que acababa de herirle con sus

CREACIÓN Y REDENCIÓN

161

han cometido en nombre de la Francia hoy se vuelven contra ella; yo traté de servirla avisando esas crímenes, procurando exonerarlos.

—General, —murió Camús,—nuestra misión no es oír vuestra justificación; ni argumentar vos sobre los males de la patria; venísimos simplemente á notificároslo un decreto de la Convención.

—Vuestra Convención! ¿Queréis que os diga lo que es vuestra Convención? La reunión de descuidos asesinos y quinientos imbeciles: yo caeré sobre esa Convención, y daré un rey á la Francia, que es lo que necesita. Poco importa que se llame Luis ó Jacobo.

—O Felipe, que es verdad? —dijo Baneal.

Damiouries se estremeció; había puesto el dedo en la herida.

—Per tercera vez os suplico, —dijo Camús,—que pasemos á otra estancia para notificároslo el decreto.

—Mis acciones han sido siempre públicas, —dijo el general,—y le serán hasta el fin. Un decreto convenido entre setecientas personas no puede ser un misterio. Mis camaradas deben presentar lo que pasa entre nosotros.

Entonces Baneal se adelantó y dijo:

—No es una orden que te damos, es una apelación que te dirigimos; que te acompañe siquiero uno de estos señores.

—Sí, venid, Valencos.

—Pero la puerta queda abierta! —exclamó Thouvenot.

—Quedarán, —contestó Camús.

Este presentó entonces al general el decreto de la Convención que se llamaba inmediatamente á París.

—Este decreto es absurdo —repuso el general.—¿Puedo yo acaso dejar el ejército desorganizado, descontento? Si os signieren dentro de ocho días no sostendrán con un hombre nuestras banderas. Cuando haya terminado mis trabajos de reorganización, y cuando se an-

tejone este á un cuarto de legua de mí, enseguida iré á París solo y sin escolta. Adivino además que el decreto dice que en caso de desobediencia, me suspenderá en mi cargo y nombraría otro general. Yo ofrecido varias veces mi dimisión, y hoy la ofrezco de nuevo.

—Estamos autorizados para suspenderos, no para admitir vuestra dimisión.

—Y una vez presentada vuestra dimisión, ¿qué pensáis hacer, general? —preguntó Baneal.

—Una vez hecho de mis jactos haré lo que me convenga; pero desde ahora no me someteré á sus decisiones. Ese tribunal es el oprobio de una nación libre.

—Ciudadano general, —dijo Quinet,—no se trata de ninguna determinación violenta contra vos, la Francia os debe mucho, y con solo vuestra presencia caerán por la tierra las columnas que contra vos se han dirigido. Vuestra ausencia será breve, y si lo exigís los emisarios y el ministro de la guerra quedarán en medio de vuestros soldados hasta que volváis.

—Si los emisarios de la república me asesinan por el camino, no tendréis votos para la culpa ciertamente; pero no por eso quedáis menos asesinados.

—Ciudadano general, yo me obligo á acompañaros por el camino, á cubrirlos con mi cuerpo si es preciso.

—Recordad, —dijo Baneal,—el ejemplo de los generales de Gracia, y Roma, que á la primera llamada del Arcángel, ó de los cónsules iban á dar cuenta de sus conductas.

—Ciudadano Baneal, nuestro destino es desfigurar la historia romana, que riende disculpar nuestros crímenes con las virtudes de aquellos patriotas.

Certificados. —De 8 de la mañana á 2 de la tarde.

Valores declarados. —De 9 de